Профессия - садовод
         В один из солнечных дней  октября ученики 5 и 6 классов  школы в рамках профориентационной программы побывали на экскурсии в  плодово – ягодном хозяйстве ООО «Сад» .
        Около конторы нас приветливо встретил заместитель директора по производству Никоноров Анатолий Михайлович, выпускник нашей Екатериновской школы 2000 года, окончивший сельскохозяйственную академию.  В начале экскурсии он очень интересно рассказал ребятам о саженцах яблонь: как их выращивают по новой технологии, через какое время саженцы высаживают из питомника и когда они  начинают плодоносить. Экскурсовод провел сравнение работ по новой технологии  и по старой технологии, познакомил ребят с профессиями, которые связаны с работой в саду. Особенно ученикам понравился рассказ о капельном поливе, о том, где впервые он стал применяться и почему. Оказывается, его изобрели в Израиле, потому что у них мало запасов воды,  и,  чтобы ее сберечь,  меньше расходовать, стали применять такое орошение. 
       Ребята на автобусе проехали по саду. Этот сад удивительно красив. Ровными рядами, близко друг к другу стоят в нем яблони (их так сажают для опыления). Сами яблони невысокие, но их густые ветви с красными и зелеными яблоками свисают почти до земли. Каждая тонкая ветвь увешана крупными яблоками. Даже удивительно, как они выдерживают подобный вес. Много узнали о сортах яблонь. Видели,  как работники сада собирают урожай яблок и где их хранят. Побывали в холодильном складе, который поразил  своим размером и количеством продукции, заложенной в него. А еще  ученики побывали на участке, где выращивают рассаду клубники,  и  увидели то, что растут кустики ягод без сорняков. 
         Дети остались довольны, узнали много интересного. Кто-то из ребят захотел работать в «Саду», их заинтересовало, где можно получить профессию садовода и агронома.

           Мы очень благодарны руководству  ООО «Сад» за организацию  экскурсии, а особенно Никонорову Анатолию Михайловичу за интересный и познавательный рассказ о плодово – ягодном  хозяйстве.
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