Это интересно
* * *

Задумывались  ли Вы над тем, почему стебель у растения обычно растет вверх, а корень вниз?
Оказывается, это связано с действием  силы тяжести. Реакцию растений на действие силы тяжести называют геотропизмом (от греч. cлов ge-земля,   tropos- направление). Стебель и корень по – разному «отвечают» на действие силы тяжести. Стебель растет вверх в направлении, противоположном действию силы тяжести, а корень – вниз, по направлению действия силы тяжести.

* * *

Любопытно, что действие машин стало характеризоваться мощностью со времен  Джеймса Уатта (1736 – 1819 гг.).( Д. Уатт  - шотландский  изобретатель, создатель универсального парового двигателя. Его именем названа единица мощности – ватт). Но до сих пор  в инженерных кругах  применяется введенная им единица мощности – лошадиная сила (л.с.).

1 л.с. определяется средней работой за одну секунду, которую могла совершть сильная английская ломовая лошадь, равномерно работающая целый  день.

1л.с.(736 Вт

* * *

· Любопытно, что   …

· Мощность, развиваемя взрослым человеком,  равна: при обычной ходьбе по ровной дороге – 60-65 Вт, при быстрой ходьбе – 200 Вт, при езде на велосипеде со скоростью 10 км/ч – 40 Вт.

· Мощность, развиваемая человеком при отдельных движениях ( прыжок с места, рывок при поднятии тяжести), может достигать от 1,5 до 3,3 кВт.

· Средняя мощность , развиваемая сердцем человека, равна 2,2 Вт.

· Мощность удара меч – рыбы может быть равной 105 -  106 Вт.

· Мощность мухи в полете составляет 10-5 Вт.

* * *  

Обратите внимание !

Впервые понятие энергии использовал древнегреческий философ и ученый Аристотель как обозначение некоего деятельного начала. Первый шаг к широкому использованию термина энергия в физике сделал  английский ученый  Томас Юнг (1773 – 1829 гг.)
